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1. Beispiel
Bestimmen Sie mittels Laplace-Transformation die Losung y(z) der
Differentialgleichung

Y (@) + 4 (z) +4y(z) = €7°

mit den Anfangswerten

y/(0)=2 und y(0)=0
[4 Punkte]

2. Beispiel
Gebgeben ist folgende Differentialgleichung erster Ordnung:

2ey

T22:+322y =12
a) Bestimmen sie die allgemeine Losung 2(z,y).
[5 Punkte]

b) Ermitteln sie jene spezielle Losung z(z, y), welche die Raumkurve
2(x,0) = x enthalt.

[2 Punkte]

3. Beispiel
Man bestimme die Losung der Warmeleitungsgleichung

Ty =Tp + (1 + ng) e—3t



Partielle Differentialgleichungen und Integraltransformationen

30.04.2013 Gesamtklausur WS 12/13

mit den Randwerten
T(0,t) =0 T(2,t)=1—¢e"% firallet
und den Anfangswerten

T(z,0) =z(2 —2)

Hinweis:

fatam (k—?) do = (75;)3 [(2—- ¥7?) (-1)* - 2]

v (kra 12 5
fo z sin (_l—-) dz = ——-k—w(—l)
[9 Punkte]



